















इटकी के एक मतदान केंद्र पर सुबह लगी मतदाताओं की कतार .

फोटो : रमीज

04

कुल लोकसभा	64,58,036	32,38,955	32,19,039	2,48,767	481	7595	9114	9114	9874	30380
कुल मतदाता	पुरुष मतदाता	महिला मतदाता	फर्ट टाइम वोटर	उम्र वाले वोटर	पोलिंग स्टेशन	बैलेट यूनिट	कंट्रोल यूनिट	वीवी पेट	मतदान कर्मी	

झारखंड में पहले चरण की चार सीटों के लिए शांतिपूर्ण मतदान, पलामू के बूढ़ा पहाड़ पर पहली बार वोट

# प. सिंहभूम में 68.0, खूंटी 68.40, लोहरदगा 62.60 और पलामू में 60.59 प्रतिशत वोट

देश में सोमवार को लोकसभा चुनाव के चौथे चरण का मतदान संपन्न हो गया. वहीं झारखंड में आज पहले चरण के लिए लोगों ने चार सीटों पर अपने मतदाधिकार का प्रयोग किया. पश्चिम सिंहभूम में 68.0 प्रतिशत, खूंटी में 68.40, लोहरदगा में 62.60 और पलामू में 60.59 प्रतिशत वोट पड़े. वोट बहिष्कार की छिटपुट घटनाओं के बीच मतदान शांतिपूर्ण संपन्न हो गया. इस तरह इन चार सीटों के लिए 45 प्रत्याशियों की किस्मत ईवीएम में कैद हो गई. मतदान सुबह 7 बजे से शुरू हो गया था, जो शाम 5 बजे तक चला. मतगणना चार जून को होगी. सुबह से ही मतदान केंद्रों पर लोगों की भीड़ जुटने लगी थी. मतदान के लिए चाक चौबंद सुरक्षा व्यवस्था थी. नक्सलियों का गढ़ माने जाने वाले पलामू के बूढ़ापहाड़ में लोगों ने पहली बार कड़ी सुरक्षा के बीच मतदान किया.

गुमला में ट्रक पर सवार होकर मतदान के लिए जाते लोग .



## सड़क नहीं बनने पर वोट बहिष्कार, आक्रोश

चाईबासा । चक्रधरपुर प्रखंड के बरकानी गांव में सड़क नहीं बनने से ग्रामीणों में आक्रोश दिखा. इसका असर सोमवार को होने वाले लोकसभा चुनाव के मतदान में देखने को मिला. ग्रामीणों ने एकजुट होकर वोट बहिष्कार करने का निर्णय लिया. पश्चिमी सिंहभूम के चक्रधरपुर प्रखंड बूथ संख्या 83 प्राथमिक विद्यालय बारकनी के मतदान केंद्र में एक भी मतदाता नहीं पहुंचे. पीठासीन पदाधिकारी मतदाता का इंतजार करते रहे. लेकिन एक घंटे बीत जाने के बाद भी एक भी मतदाता नहीं पहुंचा.



## भाजपा प्रत्याशी अर्जुन मुंडा ने डाले वोट

केंद्रीय मंत्री और खूंटी लोकसभा से भाजपा प्रत्याशी अर्जुन मुंडा ने खरसावा में पूर्व प्राथमिक विद्यालय, खेलासीसाई के बूथ नंबर 172 पर वोट डाले. उनके साथ उनकी धर्मपत्नी मीरा मुंडा ने भी मतदान किया.

## मतदान के लिए जा रहे पति-पत्नी की सड़क हादसे में मौत

बिश्नपुर । बिश्नपुर थाना क्षेत्र के कसमार स्थित दामकौम मोड़ के पास बाइक और पिकअप की सीधे भिड़त में निरासी हरैया निवासी नागदेव उरांव (45) और उनकी पत्नी सतमीला देवी (35) की मौत हो गई. घटना के संबंध में मुक्तक के भाई सुखदेव उरांव ने बताया कि मेरे भैया और भाभी सोमवार सुबह मतदान करने के लिए मोटरसाइकिल से बनालात आए हुए थे. तभी मतदान केंद्र में बताया गया कि बिना आईडी प्रूफ के आप मतदान नहीं कर सकते हैं. जिसके उपरांत पहचान पत्र लाने दोनों बाइक से अपने गांव हरेया गए थे. जहां से पुनः मतदान केंद्र बनालात आ रहे थे, तभी दामकौम मोड़ के समीप विपरीत दिशा से आ रहे एक सवारी पिकअप से सीधे भिड़त हो गई. राहगीरों के द्वारा 108 एंबुलेंस के माध्यम से दोनों को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र बिश्नपुर लाया गया. जहां चिकित्सकों ने दोनों को मृत घोषित कर दिया. इधर बिश्नपुर पुलिस दोनों शव को अपने कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए सदर गुमला भेज दिया.

## चैंबर का सार्थक प्रयास, मतदाताओं के लिए उपलब्ध कराया ई-रिवशा

जनहित एवं देश हित में आगे भी काम होंगे: आनंद शंकर

मेदिनीनगर । पलामू संसदीय सीट पर सोमवार को मतदान प्रतिशत बढ़ाने को लेकर पलामू चैंबर आफ कमर्स एंड इंडस्ट्रीज ने भी सार्थक पहल की. मतदाता जागरूकता अभियान के बाद मतदान के दिन मतदाताओं की असुविधा को देखते हुए मेदिनीनगर शहर क्षेत्र को सात जेउन में बांटेकर ई-रिवशा का परिचालन कराया गया. पलामू चैंबर के अध्यक्ष आनंद शंकर ने बताया कि नई पहल "ई-रिवशा मित्र" जो वृद्ध, असहाय एवं विद्यार्थियों को निशुल्क घर से बूथ तक वोट देने के लिए दी जा रही थी. उस सेवा का 12 बजे दिन तक 454 लोग लाभ उठा चुके थे. उन्होंने बताया कि यह सेवा म 5:00 बजे तक लोगों को उपलब्ध कराई गई. चैंबर ई-रिवशा प्रभारी पुनीत सिंह व भोलू उपाध्याय ने बताया कि हमारे चैंबर अध्यक्ष द्वारा 95 ई-रिवशा निशुल्क चलाए गए.



## मंत्री मिथिलेश ने सपरिवार डाला वोट

गढ़वा विधायक व मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर उत्कर्मित मध्य विद्यालय कल्याणपुर स्थित मतदान केंद्र संख्या 207 पहुंचे और मतदान किया. साथ ही उनकी पत्नी चंचल ठाकुर, बेटी प्रत्यक्षा ठाकुर ने अन्य मतदाताओं के साथ कतार में लगकर वोट किया.



## बहिष्कार का असर, मात्र 30 वोट पड़े

मेदिनीनगर । पाटन थाना क्षेत्र अंतर्गत राजकीयकृत उत्कर्मित मध्य विद्यालय करर कला के बूथ संख्या 242 पर ग्रामीणों के वोट बहिष्कार का असर दिखा. सड़क की मांग पूरी नहीं होने पर अपराहन तीन बजे तक मात्र 30 लोगों ने मतदान किया था.

## 45 प्रत्याशियों की किस्मत ईवीएम में कैद



पलामू नवा बाजार में हिल चेयर पर जाकर मतदान किया .







## ताकि तगड़ा हो पासवर्ड



आज जब हमारी जेब से शिक्षा और रिश्ते-नाते से नौकरी तक गजेट्स से संचालित होते हैं, पासवर्ड की मजबूती बहुत मायने रखती है। ऑनलाइन जो भी काम करें, पूरी तरह से सुरक्षित रहे, इसके लिए पासवर्ड का तगड़ा होना जरूरी है। ऑनलाइन धोखाधड़ी के मामले लगातार बढ़ रहे हैं। कई लोग कमजोर पासवर्ड का इस्तेमाल करते हैं, जिससे उन्हें कई तरह की परेशानियों का सामना करना पड़ता है। आइए आज उन बिंदुओं की करें चर्चा जिससे पासवर्ड मजबूत बन सकें-

- **बनाने जटिल पासवर्ड**  
कम से कम 12 अक्षरों वाला पासवर्ड चुनें, जिसमें बड़े और छोटे अक्षर, संख्या और विशेष वर्ण शामिल हों। एक ही पासवर्ड का उपयोग कई अकाउंट में करने से बचें। इससे यदि एक अकाउंट हैक हो जाता है तो हैकर्स आपके अन्य अकाउंट तक भी आसानी से पहुंच सकते हैं।
- **न नाम न बर्थडे**  
अक्सर अपने नाम, जन्मदिन, प्रियजन का नाम पालतू के नाम आदि का उपयोग कर हम पासवर्ड बनाते हैं। ऐसा करना सही नहीं है। इन्हें आसानी से प्रिडिक्ट किया जा सकता है। हर 6 महीने में पासवर्ड बदलें। इससे यदि अकाउंट दूसरे डिवाइस पर चल रहा है तो वह बंद हो जाएगा।
- **पासवर्ड मैनेजर का प्रयोग**  
सभी पासवर्ड को याद रखना मुश्किल हो सकता है। इसलिए पासवर्ड मैनेजर का इस्तेमाल करें। सार्वजनिक वाई-फाई का इस्तेमाल

करते समय संवेदनशील जानकारी दर्ज न करें। जरूरत है, तो वीपीएन का इस्तेमाल करें।

- **फिशिंग से सावधान**  
ऐसे ईमेल और संदेशों से सावधान रहें जो आपको अपने पासवर्ड या अन्य व्यक्तिगत जानकारी दर्ज करने के लिए कहते हैं। संदेहजनक ईमेल या संदेश में अक्सर लिंक होते हैं जो आपको नकली वेबसाइट पर ले जा सकते हैं। लिंक पर क्लिक करने से पहले, उस पर माउस थुम्पएं ताकि पता देख सकें और सतर्क रहें।
- **एफए सक्षम करें**  
एफए अतिरिक्त सुरक्षा परत जोड़ता है। इसमें आपके अकाउंट में लॉग इन करने के लिए पासवर्ड के अलावा एक और पहचान कारक की जरूरत होती है, जैसे कि कोड जो आपके फोन पर भेजा जाता है। साथ ही एंटी-वायरस और एंटी-मैलवेयर सॉफ्टवेयर का इस्तेमाल करें।

तकनीक की दुनिया का रफ्तार बहुत तेज होता है। किसी गजेट्स, एप्लायंस आदि का उपयोग हम सीखते हैं और समय गुजरते ही फिर नई तकनीक से वास्ता पड़ता है। पर किसी किसी गजेट्स से पहली बार का वास्ता कई बार ताउम्र का अनुभव बन जाता। कुछ ऐसे ही खट्टे-मीठे अनुभव से हों रू-ब-रू



### ऐसे थोड़े ही लगेगा कनेक्शन!

बात उन दिनों की है, जब गांवों में दूरसंचार का विस्तार हो रहा था। मेरे घर पर भी टेलिफोन का कनेक्शन लिया गया था। लेकिन मैं उस समय घर पर नहीं, बल्कि सुन्दरवती महिला महाविद्यालय भागलपुर के हॉस्टल में रहा करती थी। घर से पापा की चिट्ठी आई थी कि घर पर टेलिफोन लग गया है, कोई जरूरत हो तो बात कर लेना। उस समय तक मैंने केवल रेलवे स्टेशन पर और फिल्मों में टेलिफोन देखा था, कुछ रिश्तेदारों के घर था पर कभी इस्तेमाल नहीं किया था।

भागलपुर दंगे के बाद घर के लोग चिंतित रहते थे, पता नहीं कैसा माहौल है? एक बार चिट्ठी आई कि मां की तबियत ठीक नहीं है इस नंबर पर बात कर लेना। तब मेरे हॉस्टल की सुपरिन्टेन्डेंट मेरे डिपार्टमेंट की हेड डॉ माधुरी सिन्हा हुआ करती थीं। वह मुझे अच्छी तरह पहचानती थीं। उनके आवास पर टेलीफोन लगा हुआ था। अक्सर छात्रावास की लड़कियां वहीं जाकर फोन किया करती थीं। इसलिए बड़े से चोगे वालालाल रंग का टेलिफोन बरामदे में ही रखा रहता था। मैं भी चली गईं। इजाजत मिल गई तो मैंने बड़े से गोल नंबर डायल पर उंगली घुसा कर नंबर डायल करना शुरू कर दिया। अचानक से माधुरी मैम की वेटी बाहर आई और मुझे टोंका आप क्या कर रही हैं? इस तरह से आपका कनेक्शन थोड़े ही लगेगा! पहले आप रिसिवर उठाकर कान में लगाइए फिर नंबर डायल कीजिए। घर होता तो कोई और बात थी लेकिन, उस गंभीर अनुशासन के माहौल में किसी के टोंकने घर से मैं कोंप गइं, मुझे शर्मिंदगी भी महसूस हुई। लेकिन उसी दिन मैंने पहली बार टेलीफोन इस्तेमाल करना सीखा।

### अरे! उल्टा रखा है लैपटॉप



सेवानिवृत्ति के बाद 'वर्क फ्रॉम होम' में घर आई बिटिया को जब मैंने

कहा, "बेटा, मुझे एक लैपटॉप खरीद दो। सबसे अच्छा वाला, लाख, दो लाख.. जितना भी पैसे लगे, मैं दूंगी।" मुस्कुरा

कर बिटिया ने कहा, "मां, उतने की जरूरत नहीं है। तुम्हारे काम लायक जो होगा खरीद दूंगी।" बाजार से पैतालीस हजार रूप में एक प्रिंटर के साथ लैपटॉप घर ले आई। जब लैपटॉप आया तो बिटिया ने कहा, "ओपन करो।" मेरी समझ में नहीं आ रहा था कि किधर से खोलूं? मैं किंकरतव्यविमूढ़ देख रही थी। उसने लैपटॉप सीधा करते हुए कहा, "अरे, यह उल्टा रखा है।" बेटे मूढ़ ने लैपटॉप सीधा रख दिया। उसे खोलकर बाईं ओर बटन दबाकर उसे ऑन किया। कुछ आरंभिक बातें बता कर वह अपने काम में व्यस्त हो गईं।

मैं चुपचाप बैठी हुई अवसाद की मनोदशा में चली गईं और फिर एकाएक बच्चों की तरह फूट-फूट कर रोने लगीं। रोने की आवाज सुनकर मूढ़ दूसरे कमरे से आकर मेरा पीठ सहलाने लगीं। उसे समझ में नहीं आ रहा था कि आखिर इसमें रोने की क्या बात है। उसे पता है कि मम्मी वैसे जल्दी रौंती नहीं है। उसने मम्मी का संघर्ष

देखा था कि कैसे दो बहनों का पालन-पोषण करती हुई पापा को ऑफिस भेजती वह लगातार पढ़ाई करती रही और फिर नौकरी भी ज्वॉइन किया। "अरे मम्मी, क्या हुआ चुप हो जाओ।" अपने को संयमित करते मैं चुप तो हो गई लेकिन पता नहीं क्यों एक आत्मत्यागिनी से भर उठी। हालांकि मैं मन को समझा रही थी कि मोबाइल सीखने में भी तो वक्त लगा था। सभी से पूछ-पूछ कर ही तो सीखा। फिर इसे भी सीख लूंगी। मैंने हिम्मत जुटाई और दूसरे दिन से ही लैपटॉप से थिड़ गईं। लेकिन बिल्कुल शून्य लगता। बिटिया समझाती रहती कि जो मोबाइल चला सकता है वह लैपटॉप भी चला सकता है।

बेटे ने आरंभिक निर्देश एक कॉपी में लिख कर दे दिया लेकिन मैं अपनी ओर से भी याददाशत के लिए लिखती जाती। सीटीआरएल प्लस एस बराबर सेव, सीटीआरएल प्लस सी बराबर कॉपी, सीटीआरएल प्लस वी बराबर पेस्ट... दोनों को एक साथ ही दबाना है...आदि, आदि, इमेल से कॉपी कर वर्ड फाइल में पोस्ट करना, फॉर फोल्डर में लाना वगैरह, वगैरह, कितने भी लिख लेती लेकिन भूल ही जाती। घर की व्यस्तता से समय निकालकर लैपटॉप लेकर बैठ जाती। एक ही बात को बार-बार बताने पर बेटे की डांट भी सुनती रहती। कभी-कभी मेरी आंखों में आंसू भी आ जाते लेकिन हिम्मत न हारती।

### नहीं कीजिए ये गलतियां

- अपनी जन्मतिथि या खुद का नाम, प्रियजनों या फिर पालतू के नाम से पासवर्ड नहीं बनाएं।
- कई अकाउंट्स के लिए एक तरह के पासवर्ड का इस्तेमाल नहीं करें।
- पासवर्ड को नियमित रूप से बदलना अहम है, खासकर यदि आपको लगता है कि वे चुराए जा सकते हैं।
- किसी के साथ भी अपना पासवर्ड साझा करने से बचें, भले ही वे कितने भी नजदीकी या भरोसेमंद हों।
- याद रखने के लिए पासवर्ड को कागज या नोट्स ऐप में लिखने से बचें।
- पासवर्ड को मैनुअल रूप से याद रखें। ब्राउजर में इसे सहेजने देने से कभी भी हैकर्स इसे क्रेक कर सकते हैं।

## ताकि आग से बेफिक्र हो सफर

गर्मी के मौसम में सड़कों पर चलती कार में आग लगने की घटनाएं खूब हो रही हैं। ऐसा एलपीजी और सीएनजी कारों में ही नहीं पेट्रोल और डीजल कारों में भी खूब हो रहा। कार में आग लगने के कई कारण हो सकते हैं। आपकी गाड़ी के साथ ऐसा हादसा ना हो और गर हो जाए तो भी कम से कम नुकसान हो, इसके लिए आइए इसके कारण व बचाव के उपाय से हम वाकिफ हों-



- **शॉर्ट सर्किट**  
शॉर्ट सर्किट किसी भी कार में आग लगने की सबसे बड़ी वजह होती है। ऐसा तब होता है जब गर्मियों के दौरान एक से ज्यादा तार की बाहरी सुरक्षा सतह पिघल जाती है और वह चिपक जाते हैं। इसलिए गर्मियों में कार की सर्विसिंग कराने की सलाह दी जाती है।
- **इंजन ओवरहीट**  
गर्मियों में लंबे सफर के दौरान कार को लगातार चलाने के कारण कई बार इंजन का तापमान बढ़ जाता है। इस कारण भी आग लगने की आशंका बढ़ जाती है। इस मौसम में लंबे सफर पर निकलें तो बीच-बीच में कार को आराम का मौका दें, साथ ही कूलेंट की मात्रा को भी चेक करते रहें।
- **न लगाएं गैर जरूरी एक्सेसरीज**  
कार में एक लिमिटेड से ज्यादा पावर के म्यूजिक सिस्टम, एक्स्ट्रा हेल्मेट या एलईडी लाइट्स आदि एक्सेसरीज नहीं

लगवानी चाहिए। ये एक्सेसरीज कार की बैटरी पर लोड बढ़ाती हैं, जिससे बैटरी वायर में शॉर्ट सर्किट होने का खतरा बनने लगता है। हमारी कोशिश होनी चाहिए कि कार को जिस तरह से कंपनी की ओर से दिया जाता है, वस उन्हीं एक्सेसरीज के साथ रखें।

- **न रखें परफ्यूम और स्प्रे**  
खासकर गर्मियों में कार में परफ्यूम या अन्य प्रकार के स्प्रे रखने से बचें। ऐसी वस्तुएं काफी जल्दी आग पकड़ती हैं। साथ ही इन पर भी अत्यंत ज्वलनशील की चेतावनी भी दी जाती है।
- **सर्विसिंग ऑथोराइज्ड सर्विस सेंटर में**  
अक्सर हम फ्री सर्विस के बाद लोकल जगह से कार की सर्विस करा लेते हैं। ऐसे में कई बार अप्रशिक्षित मैकेनिक के हाथों से कार में गड़बड़ी हो जाती है जोकि खतरनाक साबित होती है। हमेशा कार की सर्विस ऑथोराइज्ड सर्विस सेंटर से ही कराएं।

### ये बातें भी काम की

- अपनी कार में एक फायर एक्सटिंग्विशर जरूर रखें, ताकि जरूरत पड़ने आग बुझाने में आप इसकी मदद ले सकें।
- अपनी कार में एक सीट बेल्ट क्रटर साथ रखें ताकि जरूरत पड़ने पर एक्सट्रैडेंट के दौरान फंसी हुई सीट बेल्ट को काटा जा सके।
- कार में एक छोटा थैली भी रहे जिससे कार का शीशा तोड़ने में मदद मिले।

### इत्ती दूर का टीवी



अनु पोद्दार

उन दिनों टीवी पर रामायण धारावाहिक आता था जिसका क्रेज जगजाहिर है। लेकिन तब हमारे घर टीवी नहीं था। हमारे किराएदार के घर टीवी था। जब रामायण चलता था तो हमारा मन टीवी देखने को मचल जाता था। लेकिन हमारे किराएदार को जाने क्या समस्या थी, हम बच्चों को कमरे में घुस कर टीवी नहीं देखने देता था। बस कमरे का दरवाजा खोल देता था और हम दूर अपने बरामदे में खड़े हो कर टीवी देखते थे, इत्ती दूर का टीवी ही हमारे हिस्से था। टीवी से पहला वास्ता हमारा कुछ ऐसा ही था। फिर भैया हमारे घर टीवी लेकर आया। आज भी याद है आनिडा का वह ब्लैक-एंड-व्हाइट पोर्टेबल टीवी जिसे हम अपनी सहुलियत से जैसे चाहे देख सकते थे, गजब दौर था वह जब रात आठ बजे चित्रहार देखने के लिए हम शाम सात बजे तक सारे काम खत्म कर लेते, यहाँ तक कि डिनर भी कर लेते थे।

### जादू नहीं है माइक्रोवेव

नौकरीपेशा महिला होने का अहसास जब हृदय से ज्यादा पर पर सवार हो जाता है तो सर पर कुछ अतिरिक्त कण भी सवार हो जाती है जिसे आप नौकरी करने के साइड इफेक्ट कह सकते हैं। हुआ यह कि जिस महीने वेतन में वृद्धि हुई थी उसी महीने दीपावली का त्यौहार आने वाला था और धनतेरस में रिवॉज है कि लोग कुछ वस्तु खरीदते हैं। मैंने सोचा कि इस बार माइक्रोवेव खरीदा जाये

क्योंकि मैंने सुना था कि इसमें भोजन जल्दी पक जाता है, समय कम लगता है, मेहनत भी कम लगती है। ऐसे में नौकरी करने वाली महिलाओं के लिए यह तो जादू का काम करेगा। यह फैसला मुझे ही लेना था तो फिर मैंने ले लिया। धनतेरस के दिन दुकान गई तो माइक्रोवेव के साथ-साथ उन लोगों ने एक कुकरी क्लासिक फ्री में करवाने की भी बात की ताकि लोग जान पाए कि माइक्रोवेव में चावल-दाल सब्जियां किस तरह से पकाये जाते हैं और उसके लिए कुछ विशेष बर्तन जो आवश्यक होते हैं वह बर्तन कैसे होंगे और कहाँ से खरीदे जा सकेंगे। अब क्योंकि मुझ पर तो यह भूत सवार था इसलिए बहुत ज्यादा व्यस्तता होने के बाद भी मैंने यह क्लास ज्वॉइन कर लिया। अब फिन्तूर जो चढ़ा था आधुनिकीकरण और तकनीक से हाथ मिलाने का तो भला फिर कौन मुझे समझे

या समझाये। मैं ऑफिस से आते समय क्लास करती हुई घर पहुँचती। हर क्लास में ये ज्ञान तो हर दिन दे ही दिया जाता था कि माइक्रोवेव के लिए किस तरह के बर्तन खरीदने होंगे और ये सारे बर्तन कुकरी क्लास वाले के पास से खरीदना सस्ता होगा यानि एक और खर्च, अब मरता क्या न करता वाली कहावत चरितार्थ होने लगी थी। कुछ दिनों तक अथक प्रयास के बाद भी हुए ढाक के तीन पात। माइक्रोवेव आज भी मेरी रसोईघर में अपनी जगह आरक्षित किये हुए है। मैंने बर्तन तक खरीदे पर इसका प्रयोग सीमित रूप में ही कर पाईं, वैसे सच तो यह है कि आज भी मुझसे इसका प्रयोग सब्जी, दाल, पानी गर्म करने के सिवाय और किसी दूसरे काम में नहीं हो पाया, संदेश वस यही कि जब तक आप घुड़सवारी न सीख लें, घोड़ा न खरीदें।

## पैसे खर्च करने-पाने का हिसाब भी देगा व्हाट्सएप

व्हाट्सएप अपने फीचर्स में लगातार इजाफा कर रहा, उन्हें बेहतर बना रहा, अब यह एपे केवल चैटिंग के लिए नहीं है, इससे अब पेमेंट भी किया जा सकता है और फिर यह हिस्ट्री भी खंगाल सकते हैं कि कितने कितने, कब और कितनी रकम भेजी या प्राप्त की है, जी हाँ, अब आप वॉट्सएप पर अपनी पेमेंट हिस्ट्री भी देख सकते हैं, यह एक आसान और सुविधाजनक तरीका है, जिससे आप अपने सभी यूपीआई लेनदेन पर नजर रख सकते हैं।

वर्जन इस्टॉल करना होगा। इन टिप्स का करें उपयोग

- सबसे पहले वॉट्सएप खोलकर होम स्क्रीन से न्यू चैट बटन के पास में दिखाई देने वाले पेमेंट्स आइकन पर टैप करें।
- इसके बाद पेमेंट्स स्क्रीन पर बैंक अकाउंट विकल्प चुनें।
- फिर आप पेमेंट हिस्ट्री देख सकते हैं।



## धांस फीचर्स के साथ आ रहा वीवो का यह स्मार्टफोन

यदि आप नए फोन को खरीदने के मूड में हैं तो यह खबर आपके लिए है। चीनी स्मार्टफोन ब्रांड वीवो भारत में लॉन्च नया फोल्डिंग फोन लॉन्च कर सकता है। कंपनी वीवो एक्स फोल्ड 3 प्रो को मार्च में चीन में लॉन्च कर चुकी है। अब भारत में भी इस फोन को लॉन्च करने की तैयारी में है। हालांकि, कंपनी ने आधिकारिक रूप से अब तक इस बाबत कोई सूचना नहीं दी है। लेकिन गजेट्स फोल्ड के दिग्गजों की माने तो ब्रांड इस हैडसेट को अगले महीने भारत में लॉन्च कर सकता है। बता दें कि इससे पहले कंपनी वीवो एक्स फोल्ड 2 और फोल्ड प्लसको चीन में लॉन्च कर चुकी है। वीवो एक्स फोल्ड 3 प्रो में क्वाल्कॉम स्नैपड्रैगन 8 जेन 3 प्रोसेसर दिया

गया है। इस स्मार्टफोन में 8.03 इंच का एमओएलईडी डिस्प्ले मिलता है, जो 120 हर्ट्ज़ रिफ्रेश रेट सपोर्ट करता है। फोन में जोस ब्रांडिंग वाला ट्रिपल रियर कैमरा सेटअप दिया गया है। स्मार्टफोन में 16जीबी तक रैम और 1टीबी तक स्टोरेज का विकल्प मिलता है। इसमें वीवो वी 3 चिप दिया गया है। डिवाइस कार्बन फाइबर हिज के साथ आता है। फोन में ट्रिपल रियर कैमरा सेटअप दिया गया है, जिसका प्राइमरी लेंस 50 मेगापिक्सल का है। इसके अलावा 32मेगा पिक्सल का सेल्फी

कैमरा मिलता है। बैटरी 5700 मेगाहर्ट्ज़ की है। डिवाइस 100 वाट की वायरलेस चार्जिंग सपोर्ट के साथ आता है। भारत में कंपनी इन्हीं फीचर्स के साथ फोन लॉन्च करेगी या फिर कोई बदलाव करेगी, इस बारे में अभी कोई जानकारी नहीं है। रिपोर्ट्स की मानें तो ये फोन जून की शुरुआत में भारत में लॉन्च हो सकता है। गजेट्स मार्केट के दिग्गजों की मानें तो वीवो एक्स फोल्ड 3 प्रो सैमसंग गैलैक्सी जेड फोल्ड 5, वन प्लस ओपेन जैसे फोन से मुकाबला करेगा। जानकारी के अनुसार सैमसंग कंपनी भी अपने लैटेस्ट फोल्डिंग फोन की जल्द लॉन्चिंग की तैयारी में है। इसके बाद इसका मुकाबला और भी तगड़ा हो जाएगा।



### ▼ ब्रीफ खबरें

**छात्र ने अपने हॉस्टल में फांसी लगाकर दी जान** भागलपुर । एक नाबालिग छात्र ने अपने हॉस्टल में फांसी लगाकर सुसाइड कर लिया. घटना भागलपुर विश्वविद्यालय थाना क्षेत्र में कंपनी बाग स्थित अंबेडकर छात्रावास का है. छात्र का नाम अखिलेश था जो आठवीं क्लास में पढता था. इस घटना से अंबेडकर छात्रावास में हड़कंप मच गया. पुलिस की सूचना पर परिजन पहुंचे. कहा जा रहा है कि पिता से पढ़ाई को लेकर डांट पड़ने पर उसने आत्महत्या का फैसला कर लिया. 14 वर्षीय छात्र अखिलेश पिछले कुछ दिनों से कुछ परेशान था.

### ब्यूटी कांटेस्ट के नाम पर महिलाओं से ठगी

**मुजफ्फरपुर** । जालसाज ने नई बाजार की ब्यूटी पालर संचालिका पूजा उषल को अपना शिकार बनाया. उनके पास पहुंच कर उनसे और उनके संपर्क की महिलाओं से लगभग लाख रुपये की ठगी कर ली. पूजा ने बताया कि पालर पर एक व्यक्ति पहुंचा. उसने अपना परिचय सीवान निवासी अंशु कुमार सिंह के रूप में दिया. उसने बताया कि उनकी कंपनी ड्रीम ऑफ यूथ शॉपूर स्थित एक हॉटेल में 8 मई को ग्लोबल ब्यूटी कांटेस्ट करेगी. इसमें 40 फीमेल मेकअप आर्टिस्ट भाग लेंगी. जिनमें तीन विजर होंगे. उन्हें मलेशिया भेजा जाएगा. साथ में पांच लाख का इनाम दिया जाएगा. रहने खाने का पूरा खर्च कंपनी उठाएगी.

### कैंसर पीड़िता ने स्टूचर पर आकर की वोटिंग

दरभंगा । लोस चुनाव के दौरान सोमवार को वोटिंग हुई. इसमें एक कैंसर पीड़ित महिला स्टूचर पर आकर वोटिंग की. इसे देखकर सबके चेहरे खिल गए. पोलिंग वूथ पर मौजूद अन्य मतदाताओं ने उनके जुन्चे को सलाम किया. ये दरभंगा के बेनीपुर विधानसभा क्षेत्र के विष्णुपुर चौगमा गांव के निवासी शुभकान्त मिश्र की पत्नी हैं. शुभद्रा पिछले कई महीनों से कैंसर रोग से पीड़ित हैं. उनका इलाज चल रहा है. यह खाना-पीना नहीं खा रही हैं. बीमार होने के कारण वह चलने-फिरने में असमर्थ हैं. जब उन्हें बताया गया कि वोटिंग है तो उन्होंने अपने मताधिकार का प्रयोग करने की इच्छा जताई.

# मुजफ्फरपुर की चुनावी सभा में जनता को संबोधित करते हुए मोदी बोले- नीतीश सरकार ने लाखों नौकरियां दीं

संवाददाता । छपरा/मुजफ्फरपुर

लोकसभा चुनाव को लेकर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का तुफानी दौरा बिहार में भी जारी है. इसी क्रम में मोदी सोमवार को मुजफ्फरपुर पहुंचे. मुजफ्फरपुर में आयोजित चुनावी सभा के दौरान मोदी ने जनता के सामने अपनी बातों को रखा. उन्होंने कहा कि मुजफ्फरपुर नक्सलवाद का देश झेलता था. पहले की सरकारें इन्हें पालती थीं और आपके खिलाफ इस्तेमाल करती थीं. अब नक्सल प्रभावित जिले घटे हैं, इससे उद्योग स्थापित हो रहे, निवेश आ रहा है. प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा कि किसान एनडीए सरकार की प्राथमिकता है. हमारी सरकार ने बिहार में किसानों को 22 हजार करोड़ दिए.

गांवों में आए इस पैसे से बिहार की अर्थव्यवस्था दौड़ने लगी है. उन्होंने कहा कि मछली पालन से जुड़े लोग हमारी प्राथमिकता है. पहली बार मछुआरों के लिए विशेष मंत्रालय बनाया. मत्स्य संपदा योजना से हजारों करोड़ की मदद दी. मछुआरों को किसान क्रेडिट कार्ड से जोड़ा जा रहा है. उन्होंने कहा कि बिहार में 60 हजार सौरमैत्री चल रहे. इससे नौजवानों को बड़े पैमाने पर रोजगार मिला है. पीएम मोदी ने कहा कि बिहार में नीतीश सरकार ने लाखों नौकरियां दीं. केंद्रीय संगठनों में काराजो प्रक्रिया ठीक कर एक साल में 10 लाख नौकरियों को ताकत पैदा की.

## भाजपा के पास असीमित संसाधन है: तेजस्वी

संवाददाता । पटना

लोकसभा चुनाव के बीच भाजपा की रैलियों पर राजद नेता तेजस्वी यादव ने तंज कसा. उन्होंने कहा कि एक तरफ 34 साल का नौजवान तेजस्वी है तो दूसरी तरफ प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, गृह मंत्री अमित शाह, रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह, तीन राज्यों के सीएम, दो डिप्टी सीएम और मोदी कैबिनेट के कई मंत्री और बिहार का पूरा मंत्रिमंडल लगा है. तेजस्वी ने कहा कि भाजपा के पास असीमित संसाधन हैं और वो अपने संसाधनों को पानी की तरह बहा रही हैं. तेजस्वी ने पीएम मोदी के बिहार दौरे पर तंज कसते हुए



### लोस चुनाव

- पहले नक्सलवाद का दंश झेलता था मुजफ्फरपुर
- गांवों में आए पैसे से बिहार की अर्थव्यवस्था दौड़ने लगी

वहीं मोदी ने विपक्ष पर जोरदार हमला बोला. अपने संबोधन के दौरान पीएम मोदी ने कहा कि ये लोग इतने डरे हुए हुए हैं कि इन्हें रात को अपने भी पाकिस्तान का परमाणु बम दिखाई देता है. इंडिया गठबंधन के नेताओं के कैसे बयान सामने आ

रहे हैं. कहते हैं कि पाकिस्तान ने चुड़ियां नहीं पहनी हैं. अरे भाई, पहना दोगे. पीएम मोदी ने कटाक्ष करते हुए आगे कहा कि उनको आटा भी चाहिए, बिजली भी नहीं है. अब हमको मालूम नहीं था कि उनके पास चुड़ियां भी नहीं हैं. प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने आगे कहा कि ये देश का चुनाव है, हिंदुस्तान का पवित्र्य तय करने वाला चुनाव है. देश कांग्रेस वाली कमजोर, डरपोक और अस्थिर सरकार बिचलु नहीं चाहता है. दरअसल, कुछ दिन पहले कांग्रेस के वरिष्ठ नेता मणिशंकर अय्यर ने कहा था कि भारत को पाकिस्तान की इज्जत

करनी चाहिए, क्योंकि पड़ोसी मुल्क के पास परमाणु बम है. अगर हम उन्हें इज्जत नहीं देंगे तो वे भारत पर परमाणु हमला करने की सोच सकते हैं. पीएम मोदी ने आरोप लगाते हुए कहा कि इंडिया गठबंधन के नेताओं ने देश के खिलाफ ही किसी से सुपारी ले रखी है. उन्होंने कहा कि इंडिया गठबंधन वाले देश का परमाणु हथियार खत्म करना चाहते हैं. पीएम मोदी ने दावा करते हुए कहा कि चौथे चरण में भाजपा-एनडीए की आंधी चल रही, जंगलराज वाले चारों खाने चित होने जा रहे हैं.

इस दौरान छपरा में प्रधानमंत्री

नरेंद्र मोदी ने राजीव प्रताप रूडी के समर्थन में चुनावी सभा को संबोधित किया. पीएम मोदी ने सबसे पहले भोजपुरी भाषा में छपरा के लोगों को नमन किया और बाबा हरिहरनाथ और आमी मंदिर को प्रणाम किया. इस दौरान पीएम मोदी ने कहा कि पूरी दुनिया में भारत की साख और धाक दोनों हैं. हमने चन्द्रम पर तिरंगा फहराया है. चन्द्रमा पर भी शिवशक्ति नाम रख दिया. आपकी दी हुई जिम्मेदारी को ईमानदारी से निभा रहा हूँ. पीएम मोदी ने कहा कि एनडीए के विकास के सामने कांग्रेस का कोई मुकाबला नहीं है. आरजेडी-कांग्रेस के लोग लोगों को बुड़बक समझती है.

यह पब्लिक है सब जानती है. कांग्रेस सरकार ने इतने दशकों तक गरीब का पेट नहीं भरने दिया. गरीब और गरीब होता जा रहा था. देश की अर्थव्यवस्था बदहाल होती जा रही थी. सरकार में बैठे लोग बिना शर्म कहते थे कि हमारे पास जादू की छड़ी है क्या. ये घोटाले करके अपनी तिजोखियां भर रहे थे. लेकिन गरीब का पेट भरने की चिंता उन्हें नहीं थी. हमारी सरकार ने 80 करोड़ देशवासियों को मुफ्त राशन दिया. मोदी की गारंटी है कि गरीबों को घर मिला. अगर किसी गरीब के पास घर न हो तो बताइए, घर में शौचालय, नहीं हो तो भी बताइये. गैस कनेक्शन नहीं हो तो डिटेल भंजिए. मेरे लिए जनता ही मोदी है. अगले 5 वर्षों में गरीबों के लिए 3 करोड़ घर बनाएंगे.



यह बात कही. उन्होंने कहा कि भाजपा ने असम, यूपी और एमपी के मुख्यमंत्रियों को भी बिहार में उतार दिया. दूसरी तरफ वह अकेले चुनाव प्रचार में डूटे हैं.

नेता प्रतिपक्ष तेजस्वी यादव रविवार को पटना में पटलिपुत्र से राष्ट्रीय जनता दल (आरजेडी) प्रत्याशी एवं

बड़ी बहन मीसा भारती के नामांकन कार्यक्रम में भी शामिल हुए. इस दौरान उन्होंने बीजेपी पर जमकर निशाना साधा. तेजस्वी ने अपने भाषण में कहा कि एनडीए बीते दस साल से केंद्र में और 17 साल से बिहार की सत्ता पर काबिज है. फिर भी आज गरीबी और बेरोजगारी बढ़ा मुद्दा है. पीएम मोदी के पटना रोड शो पर तंज कसते हुए कहा कि वे रोड शो करे या एयर शो, तेजस्वी ने जॉब शो किया है. अभी 1 करोड़ का जॉब शो बाकी है. पीएम मोदी बिहार आए तो उन्हें 34 साल के नौजवान ने रोजगार के नाम पर सड़क पर लाने का काम कर दिया. तेजस्वी यादव ने आरोप

लगाए कि दस साल सत्ता में रहते प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बिहार को कुछ नहीं दिया. बिहार को न तो स्पेशल पैकेज मिला और ना ही विशेष राज्य का दर्जा दिया गया. एक भी चीनी मिल नहीं खूल पाई और मोदी सरकार कोई निवेश भी लेकर नहीं आई. उन्होंने कहा कि पीएम मोदी जब भी बिहार आते हैं, बस सिर्फ-मुसलमान की बात करते हैं. हिंदू लालू यादव और हमको गाली देते हैं. प्रधानमंत्री हमें पटना का शहजादा बोल रहे हैं. वो खुद पीरजादे हैं, जिसका मतलब अभिभावक और बुजुर्ग होता है. इसलिए वे अपने से छोटी को शहजादा बोलते हैं.

## दिल्ली का रास्ता बिहार से होकर जाता है: नीरज

संवाददाता । पटना

सूबे की हॉट सीटों में शामिल मुंगेर लोकसभा सेक्टर पर सोमवार को वोटिंग हुई. जदयू प्रवक्ता नीरज कुमार ने भी माकाम में अपने मताधिकार का प्रयोग किया. मतदान के बाद नीरज कुमार ने दावा करते हुए कहा कि राज्य की सभी चालीस सीटों पर एनडीए जीत दर्ज करेगी.

उन्होंने यह भी कहा कि मुंगेर लोकसभा क्षेत्र में ऐसा तीर चलेगा कि लालटेन चकनाचूर हो जाएगी. नीरज कुमार ने कहा कि आदरणीय प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी को तीसरी बार दिल्ली के तख्त पर बैठाने के लिए



मुंगेर में तीर छाप पर मैने मतदान किया है और निश्चित रूप से बिहार की जनता भी इसी सोच के साथ वोटिंग कर रही है.

लालू परिवार पर हमला बोलते हुए नीरज कुमार ने कहा कि विकास, सद्भाव और लोपट राजनीति के खिलाफ जिन लोगों ने नीकी के बदले जमीन ली है वैसे लोगों के

खिलाफ बिहार की जनता जनादेश देगी. उन्होंने कहा कि दिल्ली का रास्ता बिहार से होकर ही जाता है. 2019 लोकसभा चुनाव में बिहार में एनडीए ने 39 सीट पर जीत हासिल की थी, एक सीट की कसर रह गयी थी. इस बार उस कसर को भी पूरा करेंगे और लालू जी का परिवार बस जीरो पर सीधा बोलूट होगा. गौरतलब है कि मुंगेर लोकसभा सीट पर इस बार एनडीए और महागठबंधन के बीच कड़ी टक्कर है. एनडीए की ओर जेडीयू के पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष ललन सिंह चुनावी मैदान में हैं तो महागठबंधन की ओर से आरजेडी की अनिता देवी चुनाव लड़ रही हैं.

### वेइरा अब करेगी 450 करोड़ रुपये का निवेश

नयी दिल्ली । उपभोक्ता इलेक्ट्रॉनिक्स एवं उष्करण विनिर्माता वेइरा ग्रेटर नोएडा में एक नई विनिर्माण इकाई स्थापित करने के लिए 450 करोड़ रुपये का निवेश करेगी. कंपनी की ओर से जारी बयान के अनुसार, इस निवेश से वॉिशिंग मशीन और एयर कूलर की मौजूदा उत्पादन क्षमता सालाना एक लाख से बढ़कर पांच लाख इकाई हो जाएगी. वेइरा के निदेशक अंकित मैनी ने कहा कि यह विस्तार घरेलू और अंतरराष्ट्रीय दोनों बाजारों में सेवा देने की हमारी प्रतिबद्धता को दर्शाता है.

### ग्रीन एनर्जी जुटाएगी 1,000 करोड़ का कोष

नयी दिल्ली । केपीआई ग्रीन एनर्जी ने सोमवार को कहा कि उसके निदेशक मंडल ने पात्र संस्थागत नियोजन (क्याआईपी) के जरिये शेयर जारी कर 1,000 करोड़ रुपये तक की राशि जुटाने के प्रस्ताव को स्वीकृति दे दी है. नवीकरणीय ऊर्जा क्षेत्र में सक्रिय कंपनी ने शेयर बाजार को इस फैसले की सूचना देते हुए कहा कि इस प्रस्ताव को अब शेयरधारकों की मंजूरी के लिए रखा जाएगा. गुजरात में स्थित केआई ग्रीन एनर्जी लिमिटेड (पूर्व में केपीआई ग्लोबल इन्फ्रास्ट्रक्चर लिमिटेड) अग्रणी नवीकरणीय ऊर्जा उत्पादन कंपनी है.

### दुबई: एमिरेट्स को 4.7 अरब डॉलर का लाभ

दुबई । विमानन कंपनी एमिरेट्स ने 2023 में 4.7 अरब अमेरिकी डॉलर का रिकॉर्ड मुनाफा दर्ज किया. दुबई सरकार के स्वामित्व वाली एमिरेट्स ने सोमवार को बताया कि 2023 में 33 अरब अमेरिकी डॉलर का राजस्व दर्ज किया. 2022 में राजस्व 29.3 अरब अमेरिकी डॉलर और लाभ 2.9 अरब अमेरिकी डॉलर था. एयरलाइन ने वित्त वर्ष 2023 में 5.19 करोड़ यात्रियों को सेवाएँ दीं, 2022 में यह संख्या 4.36 करोड़ थी. विमानन कंपनी एक जनवरी से 31 दिसंबर तक के वित्त वर्ष का अनुसरण करती है. एमिरेट्स के चेयरमैन शेख अहमद बिन सईद अल भक्तून ने कहा किदुनिया भर में पूरे वर्ष हवाई परिवहन तथा यात्रा संबंधी सेवाओं की उच्च मांग देखी.

## भारत चाबहार पोर्ट के प्रबंधन के लिए ईरान के साथ करेगा समझौता

# चाबहार पोर्ट पर होगी भारत की पकड़

भाषा । नयी दिल्ली

भारत का ईरान से पुराना संबंध रहा है. वैश्विक पटल पर भले ही किसी देश में तनातनी हो, लेकिन दोनों ही देशों के रिश्ते हमेशा ही सामान्य रहे. यह रिश्ता और मजबूत हो इसे लेकर दोनों देश गंभीर रहे हैं. दरअसल चाबहार पोर्ट के प्रबंधन को लेकर भारत और ईरान के बीच अहम डील होने जा रही है. इसमें भारत अगले 10 वर्षों के लिए चाबहार पोर्ट के प्रबंधन के लिए ईरान के साथ एक समझौते पर हस्ताक्षर करने जा रहा है. इस डील से चीन और पाकिस्तान की नींद उड़ने वाली है.

वहीं देश में चुनावी मौसम के बीच यह कदम काफी महत्वपूर्ण माना जा रहा है. इससे साउथ एशिया से सेंट्रल एशिया के बीच ईरान के रास्ते एक नया ट्रेड रूट निकलेगा. इसमें पाकिस्तान के ग्वादर और कराची पोर्ट की अहमियत कम हो जाएगी. ग्वादर में चीन का निवेश है. इस तरह पाकिस्तान के साथ-साथ चीन को भी इससे गहरा झटका लगेगा. पोर्ट, शिपिंग, ईड वॉटरवेज मिनिस्टर सर्वानंद सोनोवाल इस समझौते पर हस्ताक्षर करेंगे. यह पहला मौका है



### भारत ईरान

- चाबहार को आईएनएसटीसी से जोड़ने की योजना है
- यह भारत को ईरान के माध्यम से रूस से जोड़ता है

जब भारत विदेश में किसी बंदरगाह का मैनेजमेंट सीधे तौर पर अपने हाथ में लेने जा रहा है. चाबहार बंदरगाह को अफगानिस्तान, मध्य एशिया और बड़े यूरेशियन क्षेत्र के लिए भारत की प्रमुख संपर्क कड़ी के रूप में देखा जा रहा है. इससे भारत को पाकिस्तान के ग्वादर बंदरगाह के साथ-साथ चीन की बेल्ट एंड रोड इनिशिएटिव को भी

था. इस समझौते से भारत को इस बंदरगाह को ऑपरेट करने का लाइसेंस मिल जाएगा. इस पोर्ट के विस्तार के लिए भारत ने पैसा दिया है. सोनोवाल की इस यात्रा का समय भी महत्वपूर्ण है क्योंकि यह पश्चिम एशिया संकट के बीच हो रही है. इस संकट के कारण प्रमुख ट्रेड रूट्स प्रभावित हुए हैं.

पिछले साल अगस्त में दक्षिण अफ्रीका में ब्रिक्स शिखर सम्मेलन में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और इंगनी राष्ट्रपति के बीच बातचीत में चाबहार का मुद्दा प्रमुखता से उठाया था. बाद में नवंबर में जब उन्होंने गाजा संकट पर फोन पर बात की थी. साल 2016 में मोदी की ईरान यात्रा के दौरान चाबहार पर एक समझौते पर हस्ताक्षर किए गए थे. 2018 में, जब ईरान के तत्कालीन राष्ट्रपति हसन रुहानी भारत आए तो बंदरगाह पर भारत की भूमिका बढाने का मुद्दा प्रमुखता से उठा. जनवरी 2024 में जब विदेश मंत्री एस जयशंकर तेहरान में थे, तब भी यह मुद्दा उठा था. दोनों देशों के बीच नया दीर्घकालिक समझौता औरजनल डील की जगह लेगा. नया समझौता 10 वर्षों के लिए वैध होगा और ऑटोमैटिक तरीके से एक्सटेंड हो जाएगा.

अग्रेल में विदेश मंत्रालय ने बंगाल की खाड़ी में म्यांगार के सितवे बंदरगाह का संचालन सभालने के लिए इंडिया पोर्टर्स ग्लोबल के प्रस्ताव को मंजूरी दी थी. विशेषज्ञों का कहना है कि व्यस्त चुनावी मौसम में सोनोवाल का ईरान जाना इस समझौते के महत्व को दर्शाता है. भारत पिछले कई साल से इस डील के लिए मेहनत कर रहा

## चीन-अमेरिका में तनाव जारी बाइडन ने चीन की 37 और कंपनियों पर पाबंदियां लगा दी हैं

# चीन क्वांटम टेक्नोलॉजी की क्षमताओं को बढ़ा रहा है

भाषा । नयी दिल्ली

चीन और अमेरिका के बीच लंबे समय से तनाव चल रहा है. इसमें गुब्बारेवाले मामले ने दोनों देशों के बीच की दूरी को और बढ़ा दिया. दरअसल चीन का एक गुब्बारा अमेरिका के ऊपर मंडरा रहा था. अमेरिका ने इसे जासूसी गुब्बारा बताया था. हालांकि चीन का कहना था कि यह मौसम की थाह लेने वाला गुब्बारा था जो उड़कर अमेरिका पहुंच गया था. लेकिन अमेरिका ने इस घटना को गंभीरता से लेते हुए चीन की कई कंपनियों पर पाबंदी लगा दी. चीन ने इस पर प्रतिक्रिया देते हुए कहा कि अमेरिका मामले को जबरन से ज्यादा तूल दे रहा है. लेकिन इस घटना के



बाइडन सरकार ने गुरुवार को चीन की 37 और कंपनियों पर पाबंदियां लगा दी. इनमें से कुछ कंपनियों पर चीन के जासूसी गुब्बारे को सपोर्ट करने का आरोप है. कॉमर्स डिपार्टमेंट का कहना है कि वह चाइना

इलेक्ट्रॉनिक्स टेक्नोलॉजी ग्रुप की कुछ कंपनियों को उस लिस्ट में शामिल कर रहा है जो अमेरिकन टेक्नोलॉजी को हासिल करने की योजना बना रही हैं. चीन क्वांटम टेक्नोलॉजी की क्षमताओं विकसित कर रहा है. अमेरिका का कहना है कि इस टेक्नोलॉजी के सैन्य इस्तेमाल से उसकी राष्ट्रीय सुरक्षा को गंभीर खतरा

### चीन अमेरिका

- चीन का गुब्बारा उड़कर अमेरिका पहुंच गया था
- चीन की इकॉनमी कई मोर्चों पर संघर्ष कर रही है

हो सकता है. चाइना इलेक्ट्रॉनिक्स टेक्नोलॉजी ग्रुप चीन की सेना का टॉप सप्लायर है. पिछले महीने चीन के कॉमर्स डिपार्टमेंट ने चीन के पांच कंपनियों और एक रिसर्च इंस्टीट्यूट को इस लिस्ट में शामिल किया था. चीन की इकॉनमी इस समय कई मोर्चों पर संघर्ष कर रही है. अमेरिकी प्रतिबंधों से उसकी हालत

पतली हो गई है. चीन के राष्ट्रपति शी जिनिपिंग ने खुद इस बात को स्वीकार किया था कि चीन की इकॉनमी जिन चुनौतियों का सामना कर रही हैं, उनके लिए अमेरिका की नीतियां जिम्मेदार हैं. चीन देशों ने एकदूसरे की कंपनियों पर कई तरह की पाबंदियां लगाई हैं. लेकिन चीन को इसका ज्यादा नुकसान हुआ है. अमेरिका और पश्चिमी देशों की कई कंपनियों ने चीन से किनारा करना शुरू कर दिया है. चीन का रियल एस्टेट सेक्टर गहरे संकट में है, बेरोजगारी चरम पर है, मंदी की आशंका के कारण लोग पैसे खर्च करने के बजाय बचाने में लगे हैं और देश का कर्ज 2024 तक जेडीपी का दोगुना पहुंचने का अनुमान है.

## मंच पर ही तेजप्रताप और राजद समर्थकों के बीच हो गई झड़प



संवाददाता । पटना

पाटलिपुत्र लोकसभा सीट से महागठबंधन उम्मीदवार मीसा भारती ने सोमवार को अपना नामांकन दाखिल किया. लेकिन इस दौरान अजीब विथित उत्पन्न हो गई. मंच पर ही तेज प्रताप यादव और राजद समर्थकों के बीच झड़प हो गई. जानकारी के अनुसार मीसा भारती के नामांकन के बाद भी कृष्ण मेमोरियल हॉल में एक सभा का आयोजन किया गया था.

इस दौरान तेज प्रताप यादव और राजद समर्थकों के बीच धक्का-मुक्की और मारपीट हो गई. इस घटना से जुड़ा एक वीडियो भी सामने आया. वीडियो में देखा जा सकता है कि मंच से मीसा भारती लोगों का अभिवादन स्वीकार कर रही थीं. इसी बीच तेज प्रताप यादव के एक कार्यकर्ता को धक्का देते हैं. इसके बाद मीसा भारती अपने भाई तेज प्रताप को संभालती हैं. मंच पर इस दौरान राबड़ी देवी भी मौजूद थीं. इस दौरान उनके साथ पिता लालू यादव भी थे. सभा में तेजस्वी यादव भी

मौजूद थे. कार्यकर्ताओं के होसला को बढाने के लिए तेजस्वी ने सभा को संबोधित किया.

तेजस्वी को गोपालगंज, सीवान, महाराजगंज, सारण, वैशाली, राजापाकर में चुनावी सभाओं को संबोधित करना था. इसलिए वो जल्दी निकल गए. कार्यक्रम के अंत में पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष लालू प्रसाद यादव ने मीसा भारती को विजयी बनाने की अपील की. इसके साथ ही उन्होंने कहा कि कार्यकर्ता एकजुट रहें. आपके एकजुटता से ही हमारा मनोबल बढ़ता है. जहां एक तरफ लालू प्रसाद यादव कार्यक्रमताओं को एकजुट रहने का पाठ पढ़ा रहे थे. वहीं, दूसरी तरफ उनके बड़े बेटे और हसनपुर विधायक तेज प्रताप यादव ने कार्यकर्ता को भरी सभा में मंच से धक्का दे दिया. धक्का देने का दृश्य देखकर बड़ी बहन मीसा भारती अवाक रह गईं. इसके बाद तेज प्रताप यादव दोबारा से उसे कार्यकर्ता से जा भिड़ें. इसके बाद पार्टी के अन्य नेताओं ने पूरे मामले को शांत करवाया.

चौथे चरण में 96 सीटों पर मतदान संपन्न



मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री मोहन यादव, आंध्रप्रदेश के पूर्व सीएम चंद्रबाबू नायडू, एआईएमआईएम चीफ असदुद्दीन ओवैसी, जेएंडके के पूर्व मुख्यमंत्री फारूख अब्दुल्ला व उमर अब्दुल्ला, केंद्रीय मंत्री जी किशन रेड्डी और तेलंगाना के मुख्यमंत्री रेवंत रेड्डी ने सोमवार को लोकसभा चुनाव के चौथे चरण में अपने मताधिकार का इस्तेमाल किया।

ब्रीफ खबरें

गढ़चिरोली में मुठभेड़ में तीन नक्सली मारे गए

गढ़चिरोली (महाराष्ट्र)। महाराष्ट्र के गढ़चिरोली जिले में सोमवार को सुरक्षा बलों के साथ मुठभेड़ में तीन नक्सली मारे गये जिनमें दो महिलाएँ हैं। पुलिस अधीक्षक नीलोत्पल ने कहा कि नक्सलियों के पेरोमिली दलम के कुछ सदस्य अपने 'टेक्टिकल कार्टर ऑफिसिव कैपेन' अबधि के दौरान साजिश को अंजाम देने के उद्देश्य से भारमगढ़ तालुका के कटरगंड्रा गांव के पास एक जंगल में जमा होने की सूचना पर यह कार्रवाई की गई।

उप्र में सड़क हादसे में तीन की मौत, 17 घायल

संभल (उप्र)। संभल जिले में एक ट्रक ने ट्रैक्टर-ट्रॉली को टक्कर मार दी जिससे तीन लोगों की मौत हो गई और 17 लोग घायल हो गए। पुलिस के प्रवक्ता संजीव कुमार ने बताया कि घटना रविवार देर रात रजपुरा थाना क्षेत्र के संभल-हसनपुर मार्ग पर दीपपुर टांडा के पास की है। बताया कि कैला देवी थाना क्षेत्र के गांव लखनपुर के लोग अल्ट्रासेट में शामिल होने के बाद ट्रैक्टर-ट्रॉली से घर लौट रहे थे।

मुंबई हवाईअड्डे पर 13.56 करोड़ का सोना जब्त

मुंबई। सीमा शुल्क विभाग ने मुंबई अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे पर कई यात्रियों द्वारा अवैध रूप से लाया गया 13.56 करोड़ रुपये मूल्य का 22.14 किलोग्राम सोना जप्त किया है। अधिकारियों ने सोमवार को यह जानकारी दी। अधिकारियों ने बताया कि शुक्रवार और रविवार के बीच छलपति शिवाजी महाराज अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे पर की गई कार्रवाई के दौरान सोन की तस्करी के 20 मामलों में 11 यात्रियों को गिरफ्तार किया गया है।

रूस में इमारत का हिस्सा गिरने से 13 की मौत हुई

मॉस्को। रूस के सीमावर्ती शहर बेलगोरॉद में रविवार को एक इमारत के आंशिक रूप से ढह जाने की घटना में मरने वालों की संख्या बढ़कर कम से कम 13 हो गई है और 20 अन्य लोग घायल हुए हैं। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। अधिकारियों का कहना है कि झूकन की ओर से हो रही गोलाबारी इस घटना के लिए जिम्मेदार है। वीडियो में बचावकर्मी जीवित लोगों की तलाश करते हुए दिख रहे हैं।

पुलिन ने शोइंगु को रक्षा मंत्री के पद से हटाया

मॉस्को। रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुलिन ने रविवार को कैबिनेट में बदलाव के तहत सर्गेई शोइंगु को रक्षा मंत्री पद से हटा दिया। पुलिन का यह फैसला उनके पांचवें कार्यकाल की शुरुआत में आया है। क्रैमलिन ने कहा कि पुलिन ने रविवार को शोइंगु को रूस की सुरक्षा परिषद का सचिव नियुक्त किया है। पुलिन ने शोइंगु के स्थान पर आंद्रेई बेलोसोव को रक्षा मंत्री बनाने की घोषणा की है।

पुलिस के खिलाफ हाईकोर्ट पहुंचे पूर्व जज कोलकाता

कोलकाता। पश्चिम बंगाल की तमलुक लोकसभा सीट से भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) उम्मीदवार एवं पूर्व न्यायाधीश अभिजीत गंगोपाध्याय ने सोमवार को कोलकाता उच्च न्यायालय में याचिका दायर कर पुलिस पर उनके खिलाफ हत्या के प्रयास का मामला दर्ज करके अनारक्षक कार्रवाई करने का आरोप लगाया। मामला न्यायमूर्ति जय सेनगुप्ता की अदालत में पेश किया गया और उन्होंने निर्देश दिया कि याचिका पर सुनवाई मंगलवार को की जाएगी।

चुनावी रैली में बोले राहुल-रायबरेली से हमारा रिश्ता सौ साल पुराना

राहुल ने रायबरेली के साथ अपने रिश्तों को याद किया

एजेंसी। रायबरेली (उप्र)

कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने सोमवार को रायबरेली के साथ अपने परिवार के रिश्तों को याद करते हुए कहा कि यह उनकी दादी और पूर्व प्रधानमंत्री इंदिरा गांधी तथा उनकी मां सोनिया गांधी की भी कर्मभूमि रही है और इसलिए वह यहां से चुनाव लड़ने आए हैं। रायबरेली संसदीय क्षेत्र से कांग्रेस के उम्मीदवार राहुल गांधी यहां के महाराजगंज स्थित मेला ग्राउंड में आयोजित एक चुनावी रैली को संबोधित कर रहे थे। राहुल गांधी ने अपनी छोटी बहन और कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी वादा की मौजूदगी में उपस्थित लोगों को एकदम पारिवारिक माहौल में संबोधित करते हुए कहा, 'आप लोग मेरा परिवार हो और रायबरेली से हमारा रिश्ता सौ साल पुराना है। हमारे परदादा पंडित जवाहर लाल नेहरू ने अपना राजनीतिक जीवन रायबरेली में किसानों, मजदूरों के साथ शुरू किया था।' राहुल गांधी ने कुछ समय पहले सोनिया गांधी के साथ हुई बातचीत को साझा करते हुए कहा कि मां वो होती है, जो रास्ता दिखाती है, जो रक्षा करती है, उन्होंने कहा कि उन्हें उनकी मां के साथ ही इंदिरा गांधी ने भी रास्ता दिखाया और उनकी रक्षा की। कहा कि इसलिए वह कहते हैं कि उनकी दो माएं हैं।



संविधान के बिना जो सरकार होगी वह अडानी और अंबानी की ही होगी

सभा में सतारूढ़ भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) पर तीखा प्रहार करते हुए गांधी ने कहा, 'यह चुनाव इस मायने में अजीब है क्योंकि पहली बार भाजपा और आरएसएस के लोग हमारे संविधान को नष्ट करने में लगे हैं। इनके नेताओं ने कहा है कि अगर हम चुनाव जीते तो संविधान को फाड़ देंगे।' उन्होंने अपने हाथ में ली हुई एक किताब दिखाते हुए कहा कि हिंदुस्तान के कमजोर लोगों को जो भी हिफाजत है, वह खत्म हो जाएगी। 'उन्होंने प्रधानमंत्री पर हमला बोलते हुए कहा, 'नरेंद्र मोदी जिन्हें चाहते हैं वो दो तीन लोग ही सरकार चलाएंगे और जैसे ही संविधान खत्म होगा रोजगार खत्म हो जाएगा। आरक्षण को खत्म हो जाएगा और गरीबों के सभी रास्ते बंद हो जाएंगे।' गांधी ने मतदाताओं को चेतावनी देते हुए कहा 'लड़ाई संविधान बचाने की है, गरीबों की रक्षा करने की है।'

'महालक्ष्मी' योजना से महिलाओं की जिंदगी बदलने में मदद मिलेगी

नयी दिल्ली। कांग्रेस की पूर्व अध्यक्ष सोनिया गांधी ने लोकसभा चुनाव के चौथे चरण के मतदान के बीच सोमवार को कहा कि उनकी पार्टी की ओर से 'महालक्ष्मी' योजना के रूप में दी गई गारंटी से देश की महिलाओं की जिंदगी बदलने में मदद मिलेगी। उन्होंने एक संदेश में यह भी कहा कि महिलाओं की मेहनत और तपस्या के साथ न्याय करने के लिए कांग्रेस ने यह क्रांतिकारी कदम उठाया है। 'स्वतंत्रता की लड़ाई से लेकर आधुनिक भारत बनाने में महिलाओं का बहुत बड़ा योगदान रहा है। हालांकि आज हमारी महिलाएं भयंकर महंगाई के बीच संकट का सामना कर रही हैं।' उन्होंने यह भी कहा कि महिलाओं की मेहनत और तपस्या के साथ न्याय करने के लिए कांग्रेस एक क्रांतिकारी कदम लेकर आई है। सोनिया ने इस बात का उल्लेख किया कि कांग्रेस की 'महालक्ष्मी' योजना में गरीब परिवारों की एक महिला को हर साल एक लाख रुपये दिए जायेंगे। कर्नाटक और तेलंगाना में पहले ही हमारी गारंटियों ने करोड़ों परिवारों की जिंदगी बदल दी है।'

'तिहाड़ में पीएम रख रहे थे मुझ पर नजर'

एजेंसी। नयी दिल्ली

केजरीवाल बोले

दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने सोमवार को कहा कि अगर लोकसभा चुनाव के परिणाम की घोषणा के बाद 'इंडिया' गठबंधन सत्ता में आता है तो वह 5 जून को तिहाड़ जेल से बाहर आ जाएंगे, कथित दिल्ली आबकारी नीति घोटेले से जुड़े एक धनशोधन मामले में गिरफ्तार केजरीवाल को लोकसभा चुनाव में प्रचार के लिए उच्चतम न्यायालय ने 1 जून तक अंतरिम जमानत दी है। न्यायालय के आदेश के अनुसार, उन्हें 2 जून को आत्मसमर्पण करना होगा और जेल वापस जाना होगा। लोकसभा चुनाव के सातवें और अंतिम चरण के तहत 1 जून को मतदान होगा और मतगणना एक साथ 4 जून को होगी। केजरीवाल ने आम आदमी पार्टी के

हिरासत में उन्हें अपमानित करने के प्रयास किए गए

'इंडिया' के सत्ता में आते ही जेल से वापस आ जाऊंगा

पार्षदों को संबोधित करते हुए आरोप लगाया कि तिहाड़ में हिरासत के दौरान उन्हें अपमानित करने के प्रयास किए गए, उन्होंने दावा किया, 'तिहाड़ में मेरी कोठरी में दो सीसीटीवी कैमरे थे और 13 अधिकारी उनकी फीड पर नजर रख रहे थे, बताया गया कि सीसीटीवी फुटेज प्रधानमंत्री कार्यालय को भी दिया गया था, मोदी जी मुझ पर नजर रख रहे थे, मुझे पता नहीं कि मोदी जी को मुझसे क्या परेशानी है।'

एके को मुख्यमंत्री पद से हटाने का अनुरोध खारिज

नयी दिल्ली। उच्चतम न्यायालय ने आबकारी नीति घोटेले से जुड़े धन शोधन मामले में गिरफ्तारी के बाद अरविंद केजरीवाल को मुख्यमंत्री पद से हटाने का अनुरोध करने वाली याचिका को सोमवार को खारिज कर दिया। न्यायमूर्ति संजीव खन्ना और न्यायमूर्ति दीपांकर दत्ता की पीठ ने कहा, 'यह दिल्ली के उपराज्यपाल पर निर्भर है कि अगर वह चाहें तो कार्रवाई करें, लेकिन हम हस्तक्षेप नहीं करेंगे।' अदालत ने कहा कि यह प्राधिकार का मामला है, लेकिन केजरीवाल की गिरफ्तारी के बाद उन्हें मुख्यमंत्री पद से हटाने की मांग करने का कोई कानूनी अधिकार नहीं है।

अब क्षेत्रीय दल भारत में राज करेंगे: केसीआर

हैदराबाद। भारत राष्ट्र समिति (बीआरएस) के अध्यक्ष के. चंद्रशेखर राव (केसीआर) ने सोमवार को दावा किया कि लोकसभा चुनाव के बाद क्षेत्रीय पार्टियां अहम भूमिका निभाएंगी, तेलंगाना में सिद्दीपेट जिले के अपने पैतृक गांव चिंतामकर में मतदान करने के बाद पत्रकारों से बातचीत में केसीआर ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के अपने नियम के अनुसार, पार्टी में कोई भी नेता 75 साल का होने के बाद कोई पद नहीं लेगा, उन्होंने संवाददाताओं से कहा, 'इस तरह, मोदी को पद छोड़ना होगा। भाजपा के लोगों को पद छोड़ना है।' उन्होंने कहा, 'किसी गठबंधन जैसा कुछ नहीं है, अब, क्षेत्रीय दल भारत में राज करेंगे।'

जौनपुर में ताबड़तोड़ गोलियां बरसाकर पत्रकार की हत्या

एजेंसी। जौनपुर (उप्र)

खास बातें

पुलिस को पत्र लिखकर सुरक्षा की लगाई थी गुहार

पुलिस पर लापरवाही का आरोप, लोगों में आक्रोश

जौनपुर जिले के शाहगंज थाना क्षेत्र में सोमवार को सुबह अज्ञात बदमाशों ने ताबड़तोड़ गोलियां बरसाकर एक पत्रकार की हत्या कर दी। पुलिस के एक अधिकारी दी. शाहगंज के पुलिस क्षेत्राधिकारी (सीओ) अजीत सिंह चौहान ने बताया कि आज सुबह लगभग 9:30 बजे सबरहद गांव निवासी पत्रकार आशुतोष श्रीवास्तव (43) अपने घर से निकलकर इमरानगंज बाजार जा रहे थे, उन्होंने बताया कि इस बीच जौनपुर-शाहगंज मार्ग के पास चौराहे पर ही अज्ञात बदमाशों ने ताबड़तोड़ गोलियां मारकर उनकी हत्या कर दी, उन्होंने कहा कि पुलिस मामले की

छानबीन कर रही है। पारिवारिक सूत्रों ने बताया कि आशुतोष श्रीवास्तव ने एक माह पहले ही शाहगंज पुलिस को पत्र देकर अपनी जान-माल की रक्षा के लिए गुहार लगाई थी, लेकिन पुलिस ने कोई ध्यान नहीं दिया, घटना के बाद पुलिस पर लापरवाही का आरोप लगाते हुए शाहगंज के लोगों ने आक्रोश प्रकट किया।

पंडित नेहरू की गलतियों के लिए मोदी को दोषी ठहराती है कांग्रेस

विदेश मंत्री जयशंकर ने चीन मुद्दे पर कहा- देश को गुमराह करने की कोशिश की जा रही है

एजेंसी। मुंबई

विदेश मंत्री एस जयशंकर ने सोमवार को कहा कि कांग्रेस चीन पर टिप्पणी करते समय प्रथम प्रधानमंत्री जवाहरलाल नेहरू द्वारा की गयी गलतियों के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को जिम्मेदार ठहराती है, और ऐसे दिखाती है कि उसका कोई दोष नहीं है, लडाख और अरुणाचल प्रदेश में चीनी अतिक्रमण को लेकर जयशंकर ने कहा कि चीन ने 1958 और 1962 में भारतीय जमीन पर कब्जा किया था और कुछ पर तो

भाजपा प्रत्याशी ने मुस्लिम महिलाओं से चेहरा दिखाने को कहा, एफआईआर दर्ज

हैदराबाद। हैदराबाद लोकसभा सीट से भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की उम्मीदवार माधवी लता का सोमवार को एक वीडियो सामने आया जिसमें वह बुर्का पहनी महिला मतदाताओं से कथित रूप से चेहरा दिखाने को कहती दिख रही हैं ताकि पहचान पत्र से उनके चेहरे का मिलान किया सके, यह वीडियो सामने आने के बाद निर्वाचन अधिकारियों ने लता के खिलाफ एक मामला दर्ज किया, वीडियो में लता मतदान केंद्र पर बुर्का पहनी महिलाओं से नकाब हटाने और चेहरा दिखाने को कहती दिख रही हैं। हैदराबाद के कलेक्टर ने सोशल मीडिया मंच 'एक्स' पर कहा, 'मलकपेट थाने में भाजपा प्रत्याशी माधवी लता के खिलाफ विभिन्न धाराओं में मामला दर्ज किया गया है।'

मतदान आंकड़े 48 घंटे में जारी करने से संबंधित याचिका पर 17 को होगी सुनवाई

एएससी से 'फॉर्म 17 सी पार्ट-1 की स्कैन प्रतियां' वोटिंग के तुरंत बाद अपलोड करने की मांग

एजेंसी। नयी दिल्ली

उच्चतम न्यायालय एक गैर सरकारी संस्थान (एनजीओ) की उस याचिका पर 17 मई को सुनवाई करने के लिए सोमवार को सहमत हो गया जिसमें निर्वाचन आयोग को लोकसभा चुनाव के तहत प्रत्येक चरण के मतदान की समाप्ति के बाद 48 घंटे में अपनी वेबसाइट पर मतदान प्रतिशत का आंकड़ा अपलोड करने के निर्देश देने की अपील की गई है, न्यायमूर्ति संजीव खन्ना और न्यायमूर्ति दीपांकर दत्ता की पीठ ने कहा कि मामले को शुक्रवार को

मेक्सिको में गोलीबारी में आठ लोगों की मौत

मेक्सिको सिटी। मेक्सिको सिटी के दक्षिण में गोलीबारी की एक घटना में आठ लोगों के मारे जाने की खबर है, स्थानीय और राज्य के अधिकारियों ने रविवार को इस घटना और लोगों की मौत की खबर की पुष्टि की, हालांकि मृतकों की संख्या नहीं बताई गयी, स्थानीय मीडिया के मुताबिक, घटना में आठ लोगों की मौत हुई है, मेक्सिको सिटी की सीमा से सटे मोरेलोस राज्य की सरकार ने बताया कि घटना शनिवार देर रात हुइज़तलेक में घटी, जंगलों से घिरे पहाड़ी शहर में हुइज़तलेक के लकड़हारे, अपहरणकर्ताओं और मादक पदार्थ तस्करी गिरोहों का असर है, शहर के मेयर राफेल वर्गास ने घटना को 'एक भयावह हिंसक कृत्य' करार दिया और कहा कि इसमें 'कई लोग' मारे गए,

इंडोनेशिया में बाढ़ से मची भारी तबाही, 41 की मौत, 17 लापता

200 घर और इमारतें जलमग्न हो गये, अगम व तनाह दातार जिलों के गांवों में सबसे ज्यादा नुकसान

एजेंसी। पंडांग

इंडोनेशिया के सुमात्रा द्वीप पर अचानक आई बाढ़ से मची तबाही के भयानक परिणाम शवों की बढ़ती संख्या से नजर आ रहे हैं, पिछले कुछ दिन में बड़ी संख्या में शव मिलने के बाद बचावकर्मियों ने सोमवार को भी शवों की तलाश की, मानसून की भारी बारिश के साथ माउंट मेरापी से ठंडा लावा निकलने तथा सूखने से अब तक 41 लोगों की मौत हो गई और 17 लापता हो गये, राष्ट्रीय आपदा प्रबंधन एजेंसी के प्रवक्ता

पाक के उप प्रधानमंत्री बीजिंग दौरे पर पहुंचे

बीजिंग। पाकिस्तान के नवनिर्वाचित उपप्रधानमंत्री इसहाक डार चार दिन की आधिकारिक यात्रा पर सोमवार को यहां पहुंचे, इस दौरान वह चीन के शीपिंग नेताओं से मिलेंगे और दोनों देश द्विपक्षीय रणनीतिक वार्ता की सह-अध्यक्षता करेंगे, पाकिस्तान की सरकारी समाचार एजेंसी 'एसोसिएटेड प्रेस ऑफ पाकिस्तान' की खबर के मुताबिक, विदेश मंत्रालय का प्रभार संभाल रहे डार की आगवानी महानिदेशक राजदूत वांग फू कांग और चीन में पाकिस्तान के राजदूत खलील हाशमी ने की, पाकिस्तान के विदेश मंत्रालय ने डार यात्रा से पहले एक बयान में कहा कि डार शीपिंग चीनी नेताओं से मिलेंगे और अरब डॉलर की चीन-पाकिस्तान आर्थिक गलियारा परियोजना के उन्नयन सहित द्विपक्षीय संबंधों की व्यापक समीक्षा करेंगे,

विरोध प्रदर्शन राजधानी मुजफ्फराबाद में लंबा मार्च निकाला गया

पीओके में हड़ताल जारी, स्थिति तनावपूर्ण

एजेंसी। इस्लामाबाद

पाकिस्तान के कब्जे (पीओके) वाले कश्मीर में गेहूं के आटे, बिजली की ऊंची कीमतों और अधिक कर के खिलाफ शुरू की गई पूर्ण हड़ताल गंगाध्याय को सोमवार को कलकत्ता उच्च न्यायालय में याचिका दायर कर पुलिस पर उनके खिलाफ हत्या के प्रयास का मामला दर्ज करके अनारक्षक कार्रवाई करने का आरोप लगाया, मामला न्यायमूर्ति जय सेनगुप्ता की अदालत में पेश किया गया और उन्होंने निर्देश दिया कि याचिका पर सुनवाई मंगलवार को की जाएगी।

सरकार ने स्थिति पर कबू पाने के प्रयास तेज किए



मौत हो गई और 100 से अधिक लोग घायल हो गए थे, घायलों में ज्यादातर पुलिसकर्मी थे, जम्मू कश्मीर संयुक्त अवामी एक्शन कमिटी के सदस्य क्षेत्र में जलविद्युत उत्पादन लागत के अनुसार बिजली की कीमतों को तय करने, गेहूं के आटे पर सब्सिडी और

सरकार टालमटोल की रणनीति अपना रही है

रावलकोट के एक प्रदर्शनकारी नेता ने सरकार पर टालमटोल की रणनीति अपनाने का आरोप लगाया, पाकिस्तानी अखबार डॉन में प्रकाशित खबर के मुताबिक प्रदर्शनकारी पहले ही कई स्थानों पर कोहाला-मुजफ्फराबाद रोड को बंद कर वहां धरने पर बैठ हुए हैं, खबर में बताया गया कि चौराहों और संवेदनशील स्थानों पर बड़ी संख्या में पुलिस बल तैनात किया गया है, बाजार, व्यापार केंद्र और शैक्षणिक संस्थान बंद हैं, जबकि यातायात सेवाएं ठप हैं।